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/: السنة الدراسية                                                            التحضير الجيد للبكالوريا

  الحساب في  :سلسلة                                                              رياضيات : المستوى  

  ab=15من الاعداد الطبيعية حيث يكون   (a , b)عين كل الثنائيات  (1

2التي تحقق  الطبيعيةمن الاعداد  (x , y)عين كل الثنائيات  (2 2 15x xy  

 (y – 3)(x – 2)انشر  العبارة  -أ (3

 xy = 3x + 2y: من الاعداد الصحيحة التي تحقق x , y )   (عين الثنائيات -ب

: التالية (x , y)المعادلة ذات المجهول   2حل في  (4
2 24 3x y   

25:التالية (x , y) المعادلة ذات المجهول   2حل في  (5 49xy y  

 12 قاسما لــ 5n + 7التي يكون من أجلها  nعين كل الاعداد الصحيحة  (1

 nبل القسمة على يق n + 6التي من اجلها يكون العدد  nعين الاعداد الطبيعية غير اللمعدومة  (2

  34يقسم  5n + 6حيث يكون  nعين الاعداد الصحيحة ( أ (3

 n + 8قاسما للعدد  5n + 6من اجلها التي يكون  nعين الاعداد الصحيحة ( ب

4) n  نضع . عدد صحيحa = 3n + 7    وb = n + 1 

 4يكون قاسما للعدد  dفإن   bو  a: قاسما لـ d اثبت انه اذا كان العدد

5) n  نضع  .عدد صحيحa = 3n + 7    وb = 7n + 2 

 43يكون قاسما للعدد  dفإن   bو  a: قاسما لـ dاثبت انه اذا كان العدد 

 : من الاعداد الطبيعية حيث  (a , b)عين كل الثنائيات 

     
2 2420 360 825

1 ; 2 ; 3
( , ) 84 ( , ) 6 ( , ) 5

a b a b a b

PGCD a b PGCD a b PGCD a b

       
  

    
  

 : 

 584عين الأعداد الطبيعية التي مربعاتها تقسم العدد  (1

2: اللذان يحققان   b > aحيث  bو   aن يالطبيعي نعين العددي (2 2

32

584

a b

a b

 


 
  

n , b, a   5: اعداد طبيعية غير معدومة حيث 2 ; 2 3b n a n      

):غير اوليين فيما بينهما فإن   bو   a بين انه اذا كان العددان (1 , ) 19PGCD a b  

)من أجلها  التي يكون nعين قيم  (2 , ) 19PGCD a b  
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 عددا طبيعيا  nليكن 

برهن ان العددين  (1
2 5 4n n   و 

2 3 2n n    يقبلان القسمة على( n + 1 )  

23حتى يقبل العدد   n  عين قيم (2 15 19n n   القسمة على( n + 1 )  

العدد :  nستنتج انه من أجل كل عدد طبيعي ا (3
23 15 19n n    لا يقبل القسمة على

2 3 2n n  

n , b, a   اعداد طبيعية غير معدومة حيث :
2 22 ; 5 7b n a n      

 3يقسم  bو  aبين ان كل قاسم مشترك للعددين  (1

)بين ان  (2 , ) 3PGCD a b  اذا وفقط اذا 2 1 3n  

)، nاستنتج حسب قيم  (3 , )PGCD a b. 

n  عدد طبيعي. 

: نضع  
32 ; 5b n a n n      

)،  nل كل عدد طبيعي برهن انه من اج (1 ; ) ( ;38)PGCD a b PGCD b 

 aقاسما للعدد   bبحيث يكون العدد  n عين مجموعة الاعداد الطبيعية  (2

  bو  aعين القيم الممكنة للقاسم المشترك الاكبر للعددين  (3

)بحيث يكون ،  nعين مجموعة الاعداد الطبيعية  (4 , ) 19PGCD a b  

n , b, a   اعداد طبيعية غير معدومة حيث :
2 3 22 ; 2 5 4 1b n n a n n n        

  bو  aم مشترك للعددين قاس   ( 2n + 1 )بين ان العدد  (1

)باستعمال مبرهنة بيزو بين ان  (2 , 1) 1PGCD n n   و   
2

, 1 1PGCD n n  
 

 

)استنتج  (3 , )PGCD a b. 

n  نضع . عدد طبيعي :
4 2 1A n n     

: لاحظ ان)الى جداء عاملين من الدرجة الثانية  Aحلل  (1
4 2 22 1A n n n   ) 

: نضع  (2
2 21 ; 1b n n a n n      

 نيفردي  bو  aبين ان العددين  ( أ

  و   2n يقسم  bو  aبين ان كل قاسم مشترك للعددين  ( ب 22 1n  

 و  nبين ان العددين ( ج
2 1n   اوليان فيما بينهما 

 اوليان فيما بينهما  bو  aاستنتج ان العددين ( د
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n , b, a   13: طبيعية غير معدومة حيث اعداد 1 ; 11 3b n a n      

 55يقسم  bو  aبين ان كل قاسم مشترك للعددين  (1

 50x – 11y  = 3: المعادلة  ،  ثم حل في  50x – 11y = 1:اقليدس عين حلا خاصا للمعادلة  باستعمال خوارزمية (2

):  التي يكون من أجلها  nاستنتج قيم  (3 , ) 50PGCD a b  

):  التي يكون من أجلها  nماهي قيم  (4 , ) 25PGCD a b . 

n عدد طبيعي  .a  وb  عددين طبيعيين حيث
3 23 ; 5 7 24b n a n n n      

)برهن ان  (1 , ) ( ,21)PGCD a b PGCD a 

)استنتج القيم الممكنة لـ  (2 , )PGCD a b 

)بحيث يكون   nعين قيم العدد الطبيعي  (3 , ) 21PGCD a b  

بحيث يكون الكسر nعين قيم العدد الطبيعي  (4
3 25 7 24

3

n n n

n

  


 غير قابل للاختزال   

نعتبر النسبة  nلكل عدد طبيعي  (1
2

2 7

7 12

n
A

n n




 
  

 2n + 7اولي مع العدد  n + 4و  n + 3 بين ان كل من العددين  ( أ

 غير قابلة للاختزال Aاستنتج ان النسبة  ( ب

 (عددان صحيحان  yو  x)  x + 29y = 1 19 باستعمال خوارزمية اقليدس ، اوجد حلا خاصا للمعادلة ( أ (2

  19x + 29y = 818استنتج حلا خاصا للمعادلة ( ب

  19x + 29y = 818المعادلة  حل في ( ج

n  2عدد طبيعي اكبر او يساوي. 

 اوليان فيما بينهما   2n + 1و   nن ان العددين بي (1

: نضع  (2 ; ; 2 1 , 3PGCD n n          

2احسب  ( أ  ثم استنتج القيم الممكنة للعدد  

و برهن ان العددين  ( ب   العدداذا وفقط اذا كان  5من مضاعفات  العدد)  ( n – 2 5للعدد مضاعف  

:المعرفتين بما يلي  bو   a نعتبر العددين (3
2 3 22 1 ; 2 3b n n a n n n      

 bو   aقاسم لكل من العددين  (   ( n - 1 بين ان العدد ( أ

نضع ( ب  3 ;2 1d PGCD n n n   بين ان   يقسمd  ثم بين انd  

تنتج اس  (ج ;PGCD a b  بدلالةn 

 n = 2014من اجل عين  ( د
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5nبواقي قسمة العدد  nادرس تبعا لقيم العدد الطبيعي  (1
 7على  

عين باقي القسمة الاقليدية للعدد  (2
26 n

 7على 

التي يكون من اجلها العدد nعين قيم العدد الطبيعي  (3 25 6 3n n    7قابلا للقسمة على 

4nبواقي قسمة العدد  nعين حسب قيم العدد الطبيعي  (1
 11على 

: حيث  nعين مجموعة الاعداد الطبيعية  (2 10 26 1995 26 7n n    11يقبل القسمة على 

5nبواقي قسمة العدد  nادرس حسب قيم العدد الطبيعي  (1
 7على 

، العدد  nاثبت انه من اجل كل عدد طبيعي  (2 6 5 12 226 2 47 3n n    7يقبل القسمة على 

التي يكون من اجلها العدد nعين قيم العدد الطبيعي  (3 6 5 12 226 2 47 5n n n     7قابلا للقسمة على 

3nبواقي القسمة الاقليدية للعدد  nادرس حسب قيم العدد الطبيعي  (1
 15على  

2001للعدد  15استنتج باقي القسمة الاقليدية على  (2 142263 9 7   

:يكون  nبرهن انه من اجل كل عدد طبيعي  (3   2 1 2 13 9 7 1 3 10n n nn n       

: حتى يكون  nد الطبيعي عين قيم العد (4 2 13 9 7 0 10n nn    

4nبواقي القسمة الاقليدية للعدد  nادرس حسب قيم العدد الطبيعي   (1

 11يقبل القسمة على 

: بحيث  nعين قيم العدد الطبيعي  (3
 5 1 5 215 26 3 0 11

8 50

n n n

n

    


 
 

باقي قسمة  nادرس تبعا لقيم العدد الطبيعي  (1
24 n

 5على  

3nعين باقي قسمة  (2
 5على 

ماهو باقي قسمة  (3
 ؟5على  20091428

22:حيث  nAليكن العدد الطبيعي  (4 4 3n n

nA     

  5يقبل القسمة على  nAبحيث nعين قيم العدد الطبيعي  -

 

 على 11 

               k 155n1 + 265n2 - 1255n3
2( برهن انه من اجل كل عدد طبيعي n فان العدد الطبيعي k حيث:
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9nبواقي قسمة  nرس حسب قيم العدد الطبيعي اد (1
 11على 

ماهو باقي قسمة  (2
 ؟11على 20122011

العدد  nبرهن انه من اجل كل عدد طبيعي  (3 15 1 10 20124 9 4 2011 2011n n     11يقبل القسمة على 

بحيث يكون العدد  nعين الاعداد الطبيعية  (4 20122011 2 2n  11مضاعفا للعدد  

2:نضع  nمن اجل كل عدد طبيعي  3 4 5 6n n n n n

nA       

: تحقق ان  (1 4 3 7   ثم بين ان ، 3 6 7A . 

2n، بواقي القسمة الاقليدية لكل من العددين  nادرس حسب قيم العدد الطبيعي  (2
3nو 

 7على  

1nA: فرديا فان  n بين انه اذا كان (3  2011واستنتج باقي القسمة الاقليدية للعدد  7يقبل القسمة علىA 7على 

 ؟7على 1432Aماهو باقي القسمة الاقليدية للعدد  (4

:حل المعادلة التفاضلية  (1 ' ln 2y y  

الحل الخاص لهذه المعادلة الذي يحقق  fنسمي  (2 0 1f   عين عبارة ،( )f x  

3) n  عدد طبيعي. 

2nللعدد 7بواقي القسمة الاقليدية على ادرس  -
  

(2009)للعدد  7استنتج باقي القسمة الاقليدية على  - 4f   

حيث  nSالمجموع  nاحسب بدلالة ( أ (4   (0) 1 ...nS f f f n    

 7القسمة على  nSلهاالتي يقبل من أج nعين قيم العدد الطبيعي ( ب

 : يعية حيث من الاعداد الطب (a , b)عين كل الثنائيات 

 

 

( , ) 90
1

( , ) 18

2 ( , ) 9 ( , ) 13 ;

PPCM a b

PGCD a b

PPCM a b PGCD a b a b






  

  

: ة المعادل  نعتبر في  324 245 7 ...x y E   

باستعمال خوارزمية اقليدس عين حلا خاصا للمعادلة  (1 E  هذه المعادلة  ، ثم حل في 

حلا للمعادلة  (x , y)بين انه اذا كانت الثنائية  (2 E  فإن: 0 7x  

:نضع  (3  ,  PG xCD y d  

 7و  1هي  dبين ان القيم الممكنة للعدد  ( أ

حلول المعادلة   (x , y)عين كل الثنائيات  ( ب E بحيث  ,  7PGC x yD  
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 2994و   1497،  1991عين القاسم المشترك الاكبر للاعداد  (1

: نعتبر المعادلة  (2 1996 1497 2994 ... 1x y   حيث : x وy  عددان صحيحان. 

، ثم حل المعادلة  2مضاعف للعدد  yو  3مضاعف للعدد  xاثبت ان  ( أ 1 . 

1950xy: بحيث يكون  (x , y)عين الحلول  ( ب   

حل في  (1
2

: المعادلة    4 9 19 ...x y I   

حل للمعادلة  (x , y)حيث   yو x القاسم المشترك الاكبر للعددين   dليكن  (2 I  

 ؟ dماهي القيم الممكنة للعدد  ( أ

 d=19عين حلول المعادلة بحيث يكون  ( ب

الصحيحة حلول المعادلة   (a , b)عين  الثنائيات  (3
2 24 9 19a b  

5: المعادلة   2حل في  (1 3 2x y   

2) A  في النظام ذي الاساس  55عدد طبيعي يكتبx  في النظام ذي الاساس  37ويكتبy  حيث

20 ; 12y x   

 في النظام العشري  A، ثم اكتب  yو  xعين القيم الممكنة للعددين 

 ؟ علل11على   106ماهو باقي القسمة الاقليدية للعدد  -أ (1

 ؟ علل5على  46ماهو باقي القسمة الاقليدية للعدد  -ب

استنتج ان -ج 406 1 11   وان 406 1 5 

بين ان -د
406 1  55يقبل القسمة على 

2) x  وy  عددان صحيحان 

:بين ان المعادلة التالية ليس لها حلول  - أ 65 40 1 ...x y E   

:بين ان المعادلة التالية تقبل على الاقل حلا  - ب 17 40 1 ... 'x y E  

عين باستعمال خوارزمية اقليدس حلا خاصا للمعادلة  -ج 'E 

حل المعادلة  -د 'E واستنتج وجود عدد طبيعي وحيد
0x  حيث  45اصغر من: 017 1 40x  

:، بين انه اذا كان  aيعي من اجل كل عدد طب (3 17 55a b  و 40 1 55a   فإن : 33 55b a 

حل في المجموعة   (1
2

23: المعادلة    17 6x y   

  8هو  17على Aوباقي قسمة  2هو  23على Aحيث باقي قسمة 1555الاصغر من  Aاستنتج الاعداد الطبيعية  (2

 7لاساس المحصل عليها في النظام ذي ا Aاكتب الاعداد  (3
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نعتبر في  (1
2

: التالية  (x , y)المعادلة ذات المجهول    2011 1432 31 ... 1x y   

 اولي 2511اثبت ان العدد  ( أ

باستعمال خوارزمية اقليدس، عين حلا خاصا ( ب 0 0 ,  x y   للمعادلة 1  ثم حل المعادلة ، 1 

، ثم جد باقي القسمة الاقليدية للعدد7على  2nباقي القسمة الاقليدية للعدد   nعين حسب قيم العدد الطبيعي  -أ (2
  7على   201214322011

: لها يكون التي من اج nعين قيم العدد الطبيعي  -ب    2010 2011 1432 0 7n n n    

3) N  2عدد طبيعي يكتب  حيث 9في نظام التعداد الذي اساسه :, ,     بهذا الترتيب تشكل حدودا متتابعة

من متتالية حسابية متزايدة و  ;   حل للمعادلة 1 

,عين  ,    ثم اكتبN  في النظام العشري 

 : حيح او خطأ مع التبرير في كل حالة من الحالات الآتية اجب بص

 لا تقبل حلولا في مجموعة الاعداد الصحيحة   21x + 14y = 40المعادلة  (1

3421: يكون  7في نظام ذي الاساس  (2 1562 5413   

2: باقي القسمة الاقليدية للعدد (3 20111 3 3 ... 3     6: هو  7على 

 (E)حل المعادلة . عددان صحيحان  yو  x: حيث  13x – 7y = -1   … (E): نعتبر المعادلة  (1

:بحيث  aد الصحيحة النسبية عين الأعدا (2

 

 

1 7

0 13

a

a

  



  

 13و  7على كل من  9n، بواقي القسمة الاقليدية للعدد  nادرس حسب قيم العدد الطبيعي  (3

00: كما يلي  9المكتوب في نظام التعداد ذي الاساس  bليكن العدد الطبيعي  (4 086   حيث : و   عددان

0طبيعيان و    . عين و   حتى يكونb  91قابلا للقسمة على . 

 .عددان صحيحان  yو  x: حيث  7x + 65y = 2009   … (1): نعتبر المعادلة  .1
 7مضاعف للعدد  yفان  (1)حلا للمعادلة  (x , y)بين انه اذا كانت الثنائية   ( أ

  (1)حل المعادلة  ( ب

 9على  2n، بواقي القسمة الاقليدية للعدد  nادرس حسب قيم العدد الطبيعي  .2

بحيث يقبل العدد  nعين قيم العدد الطبيعي  .3
62 3 2n n   9القسمة على 

:  nنضع من أجل كل عدد طبيعي  .4
62 1n

nu    

تحقق ان ( أ
nu  9يقبل القسمة على 

:حل المعادلة  ( ب   1 27 126567 ...(2)u x u y    ذات المجهول (x , y) حيثx  و y عددان صحيحان 

عين الثنائية ( ت 0 0;x y   حيث ( 2)حل المعادلة
0x  و

0y 0مع  عددان طبيعيان 25y  

 



  www.lyceeroutedoran.123.fr

 
 

، العدد  nبرهن انه من أجل كل عدد طبيعي  (1
33 1n   13يقبل القسمة على 

، يقبل كل من العددين  nاستنتج انه من أجل كل عدد طبيعي  (2
3 13 3n  و

3 23 9n  13مة على القس 

33، باقي القسمة الاقليدية للعدد  nعين حسب قيم  (3 n  واستنتج باقي قسمة  13على ،
 13على 20102005

p :2نضع من أجل كل عدد طبيعي  (4 33 3 3p p p

pA     

، عين باقي القسمة الاقليدية للعدد   p = 3nمن اجل  ( أ
pA 13على 

،فان   p = 3n + 1 برهن انه اذا كان  ( ب
pA  13يقبل القسمة على 

عين باقي القسمة الاقليدية للعدد ( ت
pA  من أجل  13على p = 3n + 2 

:كما يلي  3في نظام العد ذي الأساس   bو  aيكتب العددان الطبيعيان   (5

1000100010000 ; 1001001000b a   

 في النظام العشري  pAيكتبان على الشكل  bو  aتحقق ان العددين الطبيعيين   ( أ

 13على  bو  aاستنتج باقي القسمة الاقليدية لكل من العددين  ( ب

11: كمايلي  7الذي يكتب في نظام العد ذي الاساس  nنعتبر العدد الطبيعي  00n   حيث  عدد طبيعي 

 3قابلا للقسمة على n حتى يكون  عين  (1

  15قابلا للقسمة على  nحتى يكون  استنتج قيمة .  5قابلا للقسمة على  nحتى يكون  عين العدد  (2

نأخذ  (3  في النظام العشري  n، اكتب العدد  4=

  3x – 21y = 78:حيث  yو  x ذات المجهولين  (E)نعتبر المعادلة  

  2تقبل حلولا في  (E)بين ان ( أ .1

فان  (E)حلا للمعادلة  2من  (x , y)اثبت انه  اذا كانت الثنائية  ( ب 5 7x    (E)استنتج حلول المعادلة .   

 7على  5n، بواقي القسمة الاقليدية للعدد  nادرس حسب قيم العدد الطبيعي ( أ .2

وتحقق ( E)التيس لها  حلول  للمعادلة  2من   (x , y)عين الثنائيات  ( ت 5 5 3 7x y   
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   y   :4x – 9y = 319 … ( I )و  x نعتبر المعادلة  ذات المجهولين  الصحيحين 

   ( I ) حل للمعادلة    (1 , 82)تاكد ان الثنائية ( أ (1

   ( I )حل المعادلة ( ب

: الصحيحة حلول المعادلة   (a , b)عين الثنائيات  (2 2 24 9 319 ...a b II   

استنتج  الثنائيات (3 0 0;x y    حلول  للمعادلة ( I ) بحيث
0x  و

0y تامين مربعين 

: 

n  عدد طبيعي ، ونعتبر العددين الطبيعيين :
2n n     2وn   

برهن ان  (1   ; ;PGCD PGCD n    

استنتج القيم الممكنة لـ  (2 ;PGCD   

3) a و b   عددان طبيعيان يكتبان في نظام العد الذي اساسهn  384:على الشكل ; 3520b a   

 b و aقاسم مشترك للعددين  3n + 2برهن ان العدد ( أ

ان nتبعا لقيم  استنتج( ب ;PGCD a b  3هوn + 2   2او(3n + 2)  

علما ان   و  عين العددين ( ت ; 41PGCD a b  

43المعادلة   2عددا صحيحا ونعتبر في المجموعة   ليكن 13 ...(1)x y      

تحقق ان (1 3 ; 10     واعط مجموعة حلول هذه المعادلة  (1)حل للمعادلة 

2) n  على الشكل  1عدد طبيعي يكتب في نظام العد الذي اساسه :  على  5و يكتب في نظام العد الذي اساسه

0الشكل   حيث ،  و  و  اعداد طبيعية 

43تحقق ان  ( أ 13    

 في النظام العشري  nواكتب العدد   و  و  عين الاعداد  ( ب
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9المعادلة 2ة حل في المجموع (1 14 13 ...(1)x y   ( حل خاص  (1; 3)لاحظ أن) 

45المعادلة  2نعتبر في المجموعة (2 28 130 ...(2)x y  

 5مضاعف للعدد  yوان  2مضاعف للعدد  xفان ( 2)حلا للمعادلة   (x , y)بين انه اذا كان  ( أ

 ( 2)مجوعة حلول المعادلة عين  ( ب

3) n  2:على الشكل  9عدد طبيعي يكتب في نظام العد الذي اساسه 3   على الشكل  7ويكتب في نظام العد الذي اساسه

5 6  حيث ،  و عددان طبيعيان 

 في النظام العشري nاكتب العدد والعددين عين 

 

 185و  225جد القاسم المشترك الاكبر للعددين  (1

 225x – 180y = 90  ( ...1)   :التالية   (x , y)المعادلة ذات المجهول  2نعتبر في المجموعة  (2

عين خاصا  ( أ 0 0;x y  2، ثم استنتج مجموعة حلولها في ( 1)للمعادلة 

1:والتي تحقق ( 1)التي هي حلول المعادلة   (x , y)عين جميع الثنائيات الصحيحة  ( ب 2x y    

3) a  وb  في النظام العد ذي الاساس  252و  52عددان طبيعيان يكتبان على الترتيب في نظام  206و 44ويكتبان

 العد ذي الاساس 

   bو  aثم عين  وعين  -

a  عدد طبيعي حيث a > 5  

y  في نظام التعداد ذي الاساس  4452عدد طبيعي  يكتبa ذي الاساسفي نظام التعداد   2020ويكتب ( a + 2 ) 

:يحقق  a بين ان( أ -1 22 8 21 18a a a    

  aعين قيمة ( ب

 في النظام العشري yاكتب العدد  (ج

5nبواقي القسمة الاقليدية للعدد  nادرس حسب قيم العدد الطبيعي ( أ -2
 9على   

2010: استنتج باقي قسمة العدد (  ب    2011 20133 4y y   9على  


